



主教练贾秀全辞职 球队帅位空缺 谁来带领建业走出困境?

2014年6月2日,贾秀全清晰地记得这一天,这是他在建业第二次上课的日子。这一次,他并没有像2008年那样中途挂冠而去,而是一干整整3年。没错,真的是整整3年,6月3日下午,建业俱乐部官方发布公告,同意贾秀全的辞职请求。有了前一天赛后发布会上的“疑似临别感言”,这样的消息应该并不吃惊。以建业队目前在积分榜上尴尬的处境,贾秀全的这次离开以及所带来的震荡,给建业留下的绝不仅是一个空缺的帅位,还有理不清的烦恼和严重的生存危机。郑报融媒记者 郭韬略



个性鲜明引争议

从2014年6月到2017年6月,贾秀全在建业队帅位上待了整整3年。如果以持续执教的时间算,建业队史上老贾仅次于本土主帅王随生。从这个角度上,也可以称为成功。而脾气火爆、个性鲜明的老贾,在为球队打上烙印的同时,也为自己带来了不少争议。

球员时代“21岁就拿了亚洲杯最佳射手”的贾秀全,数十年来一直是中国足坛的热点人物。一方面,丰富的履历、经验和对业务的钻研,让他成为国内一流的教练,尤其是在发掘、培养、使用年轻球员的眼光和胆量上让人叹服,但另一方面,他刚硬的性格、火爆的脾气也让很多人“受不了”。当年那句“3号隋波”不说,2008年执教建业因为队内矛盾就索性挂冠而去同样也是明证。而在此前两年,逢发布会必提“学习”为他赢得了“学习委员”的称号,而实际上,谦逊的语言中隐藏的揶揄口气其实也不难体会到。

在时隔6年重回建业之后,贾秀全大幅度使用新人,掀起“青

春风暴”的同时也取得了良好的成绩,在赢得外界赞誉的同时,也让他赢得了俱乐部绝对的支持。可以说,身兼俱乐部副总经理的贾秀全是建业历史上“权力最大”的主教练。俱乐部的强力支持之下,让他拥有绝对的权威,铁腕治军、说一不二的风格自然会引来不满。

贾秀全执教建业3年当中,一大特点就是球员流动幅度大,每年在多位内援加盟的同时,也有多位内援离开。这当中既有毕津浩、尹鸿博这样卖出数千万,上亿高价的成功案例,也有受到诟病引进杨昌鹏、吕建军等。而诸如肖智、韩锋等“功臣”的离开,也引发不满的声音,更有前建业球员在微博上直接表达对他的不满。而在建业队中,包括队医、队务等工作人员在贾秀全来了之后也都做了更换。

铁腕作风带来的不满不仅存在而且逐渐积累,只是在成绩好的时候这些都不重要,一旦成绩不好,这些矛盾自然会爆发。

谁来接替贾秀全?

无论“保贾派”和“倒贾派”各自出于什么样的想法和目的,一个无可更改的事实是:贾秀全离开了。

在建业俱乐部发布的公告当中,所有人最关心的另外一个问题:谁来接任建业队主帅,却没有答案。对于新任主教练的人选,俱乐部方面的回答是正在确定中,一旦明确,就会对外公布。这也凸显出了建业方面的尴尬。正如之前人们分析的那样:在球队持续低迷的同时,最受煎熬的其实是建业俱乐部。不换帅,球队这样的势头让人担忧,换帅,换谁?外教不仅成本极高而且对中超不了解,中途贸然接手风险很

大,国产教练中,比贾秀全水平高的恐怕不多,而且很多一线教练都在岗。这也是建业选择这个时候让贾秀全离开的重要原因,毕竟两周的间歇期,让换帅有了一个缓冲。

无论未来接手建业的主教练是谁,他都会面临着严峻挑战:12轮过后8分,要想实现保级,要在随后的18轮比赛中,建业要取胜9场方能稳妥保级,这意味着百分之五十以上的获胜率。

在继续为建业今年的命运担忧的同时,还有一个不容回避的问题值得面对和深思:截止到目前,中超球队已经有6位主教练下课。

大投入之下的“小产出”

从1994年职业化改革之后,建业一方面因为唯一一家从未易帜的俱乐部而赢得了人们的尊重,但另一方面也因为自身资金实力和行事风格被打上了深深的“平民球队”烙印。

今年尽管在投入上无法比肩河北华夏、天津权健等一干土豪,但说建业“不投入”却也是冤枉了投资人和俱乐部。今年在只能有3名外援上场的新政之下,建业俱

乐部依然用满了5个外援名额,其中850万欧元引进多奇卡尔、600万欧元引进巴索戈,两人创下了队史上外援身价纪录,据称建业全年投入预算为5个亿。

虽然在中超还只能算是“穷人”,但这样的投入已经创下了俱乐部历史之最,而目标也仅是保级。而在这样的投入之下,球队的战绩用“惨不忍睹”来形容也不为过。12轮过后,建业队仅

积8分,只赢过一场,7个主场更是一场不赢,排名倒数第二。相比较前两年,成绩相去甚远,如此战绩,保级前景极为悲观。

足球场上都是以成绩论英雄,史上最高的投入换来的却是深陷保级泥潭的窘迫,这不可能不让投资人有想法。虽然俱乐部公告称“同意贾秀全的辞职请求”,并且还表示“曾经再三挽留”,但谁都明白,“辞职”和“下课”其实并无区别。

综合因素作用下的“惨状”

“第一年站位脚跟,第二年全面升级,第三年争取有所突破”。早在2014年带队完成保级任务之后,贾秀全这样规划自己在建业的3年合同期。虽然2016年相比较2015年排名有所下滑,但至少前两年都是踏踏实实地走过来了。有了前两年的铺垫,从河南媒体到球队也确实都对建业在本赛季的表现充满期待。然而,最善打开局的老贾,却打出了一波主场7轮不胜的开局,确实让人诧异。

实事求是地讲,造成建业今年的困难局面是多重因素作用的结果。比如外援新政,比如赛程开局凶险,早在赛程出台之后,建业队在4月份的赛程就被视为极为凶险,可能颗粒无收:5场比赛3客2主,客场对国安、亚泰、权健,主场又对恒大、苏宁两强。而最终的结果验证了这种判断:5场比赛建业仅拿了1分。

而接下来的第二轮主场没赢下辽宁,第九轮和第十轮主场

放生申花、负于贵州。3个主场,预算中的9分却只拿到了2分。以往引以为豪的“魔鬼主场”变成了“谁也带不走三分,包括建业”,确实有些匪夷所思。

当然,具体到贾秀全的排兵布阵,也确实有值得商榷之处。比如今年新引进的高中锋杨昌鹏。此外,贾秀全对年轻球员的放手使用在中超无人能出其右,但另一方面也得看到,在战局胶着或者处于不利局面时,球队缺乏“后手”也是事实。

皇马胜尤文破欧冠魔咒 C罗压梅西成最佳射手 世上没有不可能

最强C罗回应质疑

凭借这场胜利,皇马将队史的欧冠夺冠纪录改写为12冠,连续两年夺得欧冠冠军后,皇马也打破魔咒,成为欧冠改制后首支卫冕成功的球队。与此同时,凭借决赛的两粒进球,C罗职业生涯进球达到600个。

夺冠的同时加冕欧冠金靴和最佳球员,又是一届属于皇马和C罗的欧冠,他自然有资格享受当下。

齐祖成就执教传奇

仅成为皇马主帅515天,刚刚超过17个月的时间,就给球队带来了两个欧冠冠军,齐达内在自己教

练生涯中同样成就传奇。

就在不久之前,西甲联赛落下帷幕,皇马时隔5年重夺联赛冠军,而在欧冠赛场,随着昨天的胜利,皇马也成功卫冕,拿到联赛和欧冠双冠王,需要知道的是,上一次皇马拿到联赛和欧冠的双冠王还是在1957至1958赛季。

悲情布冯第三次与欧冠擦肩

丢掉冠军的这个夜晚,最让人心疼的是已经39岁126天的尤文老门将布冯。他静静地坐在门柱边,捂住鼻子强忍悲伤,走下领奖台他再一次触摸熟悉的银牌。

赛前俱乐部许诺,奖励尤文每位队员一辆最新的法拉利。对布冯来说,他不缺名车,缺的是一座欧冠奖杯。22年的职业生涯,布冯举过世界杯冠军、联赛冠军、杯赛冠军、欧联杯冠军,超级杯冠军,唯独缺少一座欧冠冠军。2003年老特拉福德,2015年柏林,布冯都功亏一篑。这是他第三次向命运抗争。尽管到了这个年纪,布冯嘴上不会再透露多少渴望,但心里却时刻挂念奖杯。老友皮耶罗说:“他想这座冠军都想疯了。”虽然仍然没有宣告退役期限,但众所周知,欧冠的这份遗憾,布冯已经很难圆上。徐邦印



昨晨,2016至2017赛季欧冠决赛在威尔士加的夫千年球场打响最后决战,西甲冠军皇马遭遇意甲冠军尤文图斯。皇马头号球星C罗完成梅开二度,尽管尤文凭借曼朱基奇的进球一度扳平比分,但卡塞米罗、阿森西奥的进球让比赛最终锁定在4:1,皇马成功卫冕欧冠。